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система енерго-еко менаџмента у демо предузећу индустрије намештаја" (ТР-

18202А , 1. 4. 2009.-31. 12. 2010.) којим је руководио проф. др ДушанаГордића. 

Радом 5.8. дат је преглед нивоа коришћеља биомасе у когенерационим 

постројељима у ЕУ, потенцијал за коришћеље биомасе у малим когенерационим 

постројељима у Р. Србији, предности и недостаци као и комерцијално доступне 

когенерационе технологиЈе. 

Рад 5.9. се бави питаљем везе између енергетске политике и одрживог развоја на 
примеру Данске, са освртом на стаље у Србији и то са посебним акценом на 

. . 
одрживом енергетском разВОЈУ и когенерациЈИ као алату за љегово постизаље. 

Радом 5.1 О. дат је преглед доступних модела гасних турбина и мотора са 

унутрашљим сагореваљем који се могу користити у когенерационим системима. 

Предмет докторске дисертације из тачке 8.1. овог докумената је разматран 

применом следећих, у оквиру дисертације детаљно описаних, истраживачких 

метода: 

• описана је и прецизно дефинисана методологија, чијом је доследном 

применом могуће вредновати пројекат когенерације у зградама; 

• приликом израде енергетског модела развијене су и програмиране потребне, 

софтверске мере за унапређеље енергетске ефикасности модела; 

• развиЈен Је кориснички софтвер за оптималан избор капацитета . . . . 
когенерационог построЈеља, КОЈИ Је квалитетно ослољен на проЈектовани 

математички модел и на литературна и експериментална искуства . . . 
кандидаткиље КОЈИМа Је она овладала у току израде ове дисертације; 

• проверен је квалитет предложене методологије и развијеног математичког 

модела и софтвера на примеру грађевинских објеката Факултета 

инжељерских наука Универзитета у Крагујевцу (ФИНК) за које је 

кандидаткиља, прикупила и на сврсисходан начин обрадила податке који су 

релевантни за тестираље и методологије и софтвера; 

• изнета је свеобухватна анализа резултата добијених провером методологије 

за вредноваље когенерационих пројеката у зградарству и софтвера за 

оптималан избор капацитета когенерационог постројеља. 

Научни резултати до којих је кандидаткиља у својим истраживаљима дошла имају 
. . . 

своЈе место и значаЈ како у научио-теориЈском, тако и у практичном смислу. 

Најважнији научни резултат докторске дисертације је развијена методологија за 

вредноваље когенерационих проЈеката у зградарству. 

Глобално посматрано, може се рећи да су истраживаља која третирају овакву или 

сличну проблематику коришћељем метода који се ослаљају на помоћ математичког 

програмираља, актуелна. Аутори и радови који виде математичко програмирање 

као решеље проблема дефинисаља оптималног потенцијала референцирани су у 

самој дисертацији . Са друге стране, у нашем окружељу нису евидентирани 

значајнији истраживачки напори на пољу дефинисаља оптималног вредноваља 

когенерационих пројеката у зградарству, а истраживаља која се и крећу у овом 

правцу обично користе друге приступе. Предности и недостаци предложеног 

приступа, у поређељу са постојећим приступима, такође су побројани у самом 

тексту дисертациЈе. 
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Дисертацијом развијена методологија може се, за потребе вредновања 

когенерационих пројеката, применити на нерезиденцијалне објекте који се налазе 

на територији Републике Србије (и шире) . Применом овако дефинисаног приступа 

обезбеђује се транспарентност у процесу одлучиваља која може бити од пресудне 

важности при обезбеђиваљу инвестиције . 

Техничким решељем из тачке 9.1. даје се оригиналан компјутерски метод који 
омогућава прорачун и ЗD пројектоваље радних кола и спирала Францисових 

турбина за МХЕ, чији смо квалитет у пракси до данас више пута проверили. Као 

аргумент за оцену валидности и потенциЈала техничког решеља, решеље Је 

верификована на изграђен ој МХЕ "Босна 1 ", снаге 2х 1 ОО k W. 

Суштина техничког решеља из тачке 10.1. овог документа огледа се у једном 
интегралном приступу анализи снабдевања и потрошље енергената и могуће 

уштеде енергије у наведеном производном погону (лакирница компаније Застава 

аутомобили а.д.). Иницијални корак у овом приступу представља израда 

енергетска г биланса постројеља, на основу којег се дефинишу трошковно ефикасне 

мере за смаљеље потрошље енергије уз критичку анализу и примену светских 

искустава "најбоље праксе" уштеда енергије за овај индустријски сектор. 

Техничким решељем 10.2. представљен је приступ чијом применом се долази до 
економски најисплативијих оправданих мера за смаљеље потрошље енергије (мере 

са најбржим повраћајем инвестиције). Мере се посебно односе на сваки од 

енергената и свеобухватно на праксу увођеља система газдоваља енергијом 

(праћеље енергетских параметара, постављаље и оствариваље циљане енергетске 

потрошље и функцији од производље). 

Аутори техничког решеља 11.1. су развили функционалан софтвер за хидрауличну 
анализу топлотно дистрибутивне мреже комуналне топлане. По спровођељу 

хидрауличне анализе, приступило се тумачељу резултата моделирања и провери 

валидности тих резултата у, за то одабраним, типичним топлотним подстаницама. 

На овај начин анализом потврђени резултати отварају могућности промене радних . . 
параметара и визуализациЈе решеља при планираљу како реконструкциЈа тако и 

ширеља система ка новим корисницима. 

Техничко решеље 12.1. циља на решаваље једног од основних проблема топлане 
"Енергетика д.о.о." -недовољно познавању сопствене дистрибутивне мреже. 

Аутори овог рада решаваље овог проблема виде као предуслов решаваља свих 

других проблема који се јављају у дистрибутивној мрежи. Техничким решељем 

предложена дигитална база података оформљена у MS Access-y, подељена је на два 
дела. Један део базе садржи податке о топловоду, а према мерном месту је назван 

"картон шахте". Други део се везује за потрошача и носи радни назив "картон 

подстанице" . Сваки картон има шифру шахте која једнозначно одређује локацију 

шахте на геодетском снимку комплетне мреже. Наредна поља у картону су 

резервисана за температуру флуида на изворишту, спољну температуру, опис 

изолације и коментар. Картон подстанице, садржи и фотографију шахте, 

инфрацрвени снимак шахте као и шематски приказ шахте урађен, такође, у 

дигиталном .pdf формату . 
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V Оцена комисије о научном доприносу кандидата са образложењем : 

На основу анализе целокупног научноистраживачког рада др Дубравке Живковић, 

Комисија сматра да кандидаткиља испуљава све услове према Закону о 

научноистраживачкој делатности и Правилнику о поступку и начину вредноваља 

и квантитативном исказиваљу научноистраживачких резултата истраживача за 

избор у зваље научни сарадник. 

Др Дубравка Живковић ј е, својим досадашљим радом , показала да поседује 

компетентност, креативност и стручност за научноистраживачки рад. Комисија 

истиче да је у току свог научноистраживачког рада посебан допринос дала у 

областима: енергетска ефикасност у зградарству; енергетска ефикасност у . . 
индустрИЈИ, енергетски менаџмент у индустрији ; мале хидроелектране ; 

унапређеље енергетске ефикасности комуналних топлана на страни дистрибуције 

топлоте ; унапређеље енергетске ефикасности комуналних топлана на страни 

производље енергије; когенерационе технологије; употреба биомасе, биомаса као 

гориво за когенерациону производљу; когенерациона производља енергиЈе у . . . 
зградарству као и развОЈУ методологиЈ е за вредноваље когенерационих проЈеката 

у зградарству и у другим областима. 
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ЗАКЉУЧАК 

Научноистраживачка делатност др Дубравке Живковић обухватала је следеће 
области: енергетска ефикасност у зградарству; енергетска ефикасност у 
индустриЈи , енергетски менаџмент у индустриЈи; мале хидроелектране; 

унапређеље енергетске ефикасности комуналних топлана на страни 
дистрибутивуције топлоте; унапређеље енергетске ефикасности комуналних 
топлана на страни производље енергије · когенерационе технологије; употреба 
биомасе, биомаса као гориво за когенерациону производљу; когенерациона 

о о о 

производља енерГИЈе у зградарству као и развоЈ у методологиЈ е за вредноваље 

когенерационих проЈ еката у зградарству и др. 

У оквиру свог научноистраживачког рада, др Дубравка Живковић ј е учествовала у 
реализацији више домаћих и међународних пројеката. Објавила је већи број 
научно-стручних радова у водећим међународним и домаћим часописима са 
рецензијом, као и на бројним научним скуповима, чиме је потврдила своју високу 
научно-стручну компетентност. 

На основу детаљне анализе досадашљег рада и резултата кој е је постигала у 
претходном периоду до данас, чланови Комисије за избор сматрају да др Дубравка 
Живковић испуљава све услове по критеријумима за стицаље научних звања и 
предлаже Наставно-научном већу Факултета инжењерских наука у Крагујевцу да 
изабере именованог у звање научног сарадника. 

У Крагујевцу, 

8. 11 . 2016. 

ПРЕДСЕДНИК КОМИСИЈЕ : 
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За техничко-технолошке и биотехничке науке 

Диференцијални услов- потребно је да кандИдат има најмање :Х:Х поена, 

Од првог избора у претходно звање до који треба да припадају следећим категоријама: 

избора у звање 

Неопходно 
Остварено 

:Х:Х= 

Научни сарадник Укупно 16 
М 1 О+М20+М31 +М32+МЗЗ 9 М41 +М42+М51 > 

М21 +М22+М23+М24 > 5 

Виши научни сарадник Укупно 48 
М 1 О+М20+М31 +МЗ2+МЗЗ 38 М41 +М42+М51 +М80+М90 > 

М21 +М22+М2З+М24+М3 1 +М32 > 15 

Научни саветник Укупно 70 
М 1 О+М20+М31 +М32+МЗЗ 54 М41 +М42+М51 +М80+М90 > 

М21 +М22+М23+М24+М3 1 +М322: 26 

За избор у научног саветника је потребно да је публикован један рад категорија 

М41-45 М51-52 на српском језику или језицима националних мањина. 
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